



▲交警在雨中清理排水渠。

▲李沧区防汛队伍排除道路积水。

胶州市气象台发布暴雨黄色预警信号、西海岸新区气象台发布暴雨黄色预警信号……7月16日上午,青岛市除莱西外,九区市相继发布暴雨预警信号,部分街道降雨量超过50毫米。入伏第二天,预报中的强降雨天气如约而至,16日中午时段,市区一度白昼变“黑夜”,雨下得就像瓢泼一样。“现在旱情已经解除,不需要人工降雨了。”16日20时45分,青岛市人工影响天气办公室工作人员告诉记者,近段时间的降雨多,防汛防冰雹成为日常任务。据青岛市专业气象台消息,17日夜间到18日白天我市仍有降雨。

# 大雨中,这些“逆行”的背影真帅!

城建防汛人员冒雨清淤排水、车辆涉水“趴窝”公交人挺身而出……

## 雨情 | 岛城昨日午间变“黑夜”

7月16日的降雨主要集中在上午时段,各区市发布的暴雨预警信号多集中在10时到12时。上午10时40分,西海岸新区灵珠山街道6小时降雨量已接近50毫米;11时10分,城阳区棘洪滩街道降雨量已接近50毫米;11时25分,市南区濮县路小学附近降雨量已超过40毫米。

据相关单位发布的降水量报告,7月16日6时至12时,全市平均降水量30.2毫米,各区市平均降水量分别为:市区49.4毫米、城阳46.0毫米、即墨41.8毫米、胶州39.3毫米、崂山34.9毫米、西海岸33.5毫米、平度20.7毫米、莱西15.2毫米,小时降水量最大为市区水清沟51.0毫米(出现在11时至12时)。

7月16日6时到16时30分,全市平均降水量为34.0毫米,市区平均降水量为51.4毫米。在降水过程中出现了较强的降雨回波带,最大的小时降水量达到56.5毫米(城阳少山)。

据青岛市专业气象台消息,16日夜间,青岛市区阴有阵雨或雷雨,沿海有雾,南风4到5级阵风7级;17日白天,阴有中到大雨并伴有雷电,南风4到5级阵风7级,雷雨时阵风8到10级,相对湿度80%—100%。

17日白天,在副热带高压边缘暖湿气流和冷空气的共同影响下,我市全市阴有中到大雨,西海岸新区和崂

山区局部有暴雨并伴有雷电。17日夜间到18日白天,将会有间歇性的阵雨或雷雨天气,南风3到4级,雷雨时阵风8到10级,气温在23℃到27℃。18日夜间到19日白天多云,南风3到4级,气温在24℃到28℃。

## 行动 | 排涝泵处置12处积水点

7月16日,受持续强降雨影响,李沧区多处道路出现不同程度的积水。李沧区城市建设管理局吹响防汛集结号,全区防汛队伍闻“汛”而动。当天在李沧区沧安路、天水路等积水路段以及铁路桥下,由于路段地势较低,雨水顺势而下,容易形成积水点。李沧区防汛专业队伍迅速反应,设置警示牌,安排应急人员打开排水井盖、启动大型排水泵,有的工作人员用工具清理堵塞的雨水算子,加速排水。

下午,李沧区降雨基本结束。截至7月16日14时,李沧区城市建设管理局共出动防汛备勤人员共计1902人次,出动车辆138台次,出动排涝泵20台次,临时设置警示标志66个,处置积水点12处,清理泥沙与垃圾1.8吨,让李沧区各路段保持畅通。

## 利好 | 水库“喝”下3400万立方米水

16日,我市普降中到大雨,降雨过

程虽然给城市排水、道路交通和市民出行带来不便等影响,但对农业、水库蓄水有有利作用。当天中午,青岛早报记者冒雨在即墨、莱西两地看到,由于7月上旬的多次降雨过程水量较为充足,玉米、花生等农作物墒情得到彻底保证。根据市水文局16日下午最新统计数据表明,岛城各大水库“进项”不错,7月以来23座大中型水库共进水约3400万立方米。其中,16日降雨导致莱西产芝水库进水达38万立方米,崂山水库进水35万立方米,不到一天时间岛城大小水库进水约270万立方米,各地水利塘坝蓄水情况也十分明显。

“半个月来多次降雨,其中两次较大,对农作物生长很有利。这次的墒情让我们看到了秋天的收获。”即墨区北安街道周南村村民周方成表示,由于夏天的阳光比较强烈,地面上的水分蒸发得很快,所以入伏后的这一场降雨对农作物生长同样有利。

“这场大雨是入伏后的第一场雨,让玉米彻底解渴了。”16日,记者在莱西市店埠镇部分农田看到,地里20多厘米厚的土层已经湿透,许多农田还出现了积水。60岁的当地农民官茂生说,他家种植了3亩多玉米,因种植时间早,现在正是拔节期,只要不刮大风,此次降雨对玉米生长大有好处。随后,记者从即墨、莱西、平度等农业部门了解到,这次降雨给农作物生长带来了益处,让玉米和花生等主要农作物“喝饱”了。

## 暖举 | 公交人雨中化身“推车侠”

7月16日,岛城迎来强降雨,市北区开封路、郑州路、重庆南路等低洼路段出现积水,不少车辆因涉水“趴窝”,让途经车辆望而却步。正在车主们一筹莫展之际,青岛城运控股公交集团市北巴士第四分公司的公交人挺身而出,助力车辆脱困。

当天11时许,一辆快递三轮车在开封路积水路段尝试涉水行进时突然“趴窝”,快递小哥在大雨中撑伞艰难推行,市北巴士第四分公司361路驾驶员刘磊恰好途经此处,他安全驻车后立即上前一起帮忙推车,直至将三轮车推至50米外的安全路面,刘磊才返回驾驶室继续投入运营。“当时雨大路滑,若不及时移开故障车辆,可能会造成交通堵塞,甚至会有其他更危险状况的出现。”刘磊说。

12时许,市北巴士第四分公司安全人员邵卡龙在郑州路、重庆南路积水路段指引车辆通行时,一辆银灰色面包车突然“趴窝”,邵卡龙见状,立即与同事上前帮忙,合力帮助车主将车辆推到路边安全地带。看着浑身湿透的公交人,面包车车主感动不已,握住两人的手连声道谢。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 康晓欢 杨博文 吴冰冰 袁超 实习生 于萌 通讯员 李晓辉 王彬

►即墨宋化泉水库  
水位有所上升。



扫码观看相关视频